

Murcia**EL LIBERAL**

Lunes 12 de Diciembre 1910

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA
EN CARTAGENA
LA FIESTA DE LA CRUZ ROJA**El día**

11 Diciembre.

El tiempo ha variado completamente. Al impetuoso huracán que durante unos días ha combatido estas costas, ha sucedido una relativa calma, que unida a una temperatura agradable, convive a los vecinos de esta ciudad a abandonar sus domicilios y descansar por la población, que desde hace temprano ha adquirido una animación desusada, propia de las grandes fiestas.

Lluvia un sol espléndido.

La Cruz Roja de Cartagena, organizadora de las festividades de hoy, va a ver coronada al fin su aspiración de que estos alcancen el mayor lucimiento, ya que para ello ha realizado trabajos y sacrificios dignos del mejor resultado.

La Ambulancia murciana

A las siete de la mañana se hallaba ya formada la Ambulancia ante la puerta de su Parque sanitario, en espera de la llegada de sus compañeros de Ambulancia en la capital de la provincia.

En el tren andaluz, que tiene su servicio en esta localidad a las ocho de la mañana, ha llegado una sección de la mencionada Ambulancia murciana, perfectamente uniformada, al mando de su comandante señor Ferro y de los oficiales señores Negrete, Nieto y Asensio, que han sido recibidos en el andén de la estación ferroviaria por el presidente de la comisión de Murcia señor Costa Farinas, el vicepresidente y director de la Ambulancia de Cartagena D. Leopoldo Cáñido, el secretario D. José Moncada Merino y varios oficiales de la misma.

El señor Cáñido, después de comprobados los estudios de rúbrica, ha revisado en el andén el personal que formaba la expedición, ingresando después todos en esta ciudad y dirigiéndose al Parque sanitario de la Cruz Roja, donde han formado a continuación de esta Ambulancia.

El público, noticiero de la visita de nuestros compatriotas, ha acudido a las calles que la escolan ha recorrido, admirando la marcialidad de los expedicionarios.

Revista

A medida que avanzaba el día, el tiempo se ha ido asegurando y la animación ha ido en aumento.

A las nueve y media de la mañana la Ambulancia de la Cruz Roja, con la sección de la de Murcia, se han dirigido en formación a la calle de Osuna, formando ante la residencia del general Polavieja.

Poco después, éste, acompañado del alcalde de Cartagena señor Gutiérrez, del presidente de la Ambulancia señor Ramos Bascuñana, el vicepresidente señor Díaz, el director sanitario señor Cáñido, el secretario señor Moncada, varios oficiales de la misma, los señores jefes y oficiales de Ambulancias de otras localidades, que desde ayer se hallan aquí y de los ayudantes del general, ha revisado e inspeccionado todo el personal de la Cruz Roja al mando de su jefe militar D. Miguel Sanz, para quienes ha tenido el general sacrificio.

La sección de la Cruz Roja mientras tanto, hacía la Marcha real.

A Santa María

Minutos antes de las diez la comitiva, a la que se había unido el gobernador militar de la plaza general Díez González, con sus ayudantes los señores D. Enrique Ruíz Azofranga y D. Andrés Castillo y de la Ambulancia de la Cruz Roja, se dirigieron a la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, a cuya puerta hallaba una compañía del regimiento de Sevilla con bandera y mástil, que ha rendido los honores al general Polavieja.

Función religiosa

A las diez en punto ha comenzado la función religiosa dedicada a bendecir las banderas y en la que ha oficiado de pontifical el obispo de la diócesis señor Sisigado.

El templo se hallaba ocupado por un público numerosísimo entre el que se destacaba lo más bello, sencillo y distinguido de la sociedad cartagenera.

Visita al Parque

Polavieja ha visitado el Parque sanitario, habiéndole recibido con honores.

También han asistido, dando mayor empleo al acto, todos los jefes y oficiales de los distintos cuerpos del Ejército y Armada de esta plaza, el diputado provincial señor Lixana, el Cuerpo consular, juez de instrucción, director del penal de esta plaza, el vicario capitular, vicepresidente de la Asamblea suprema señor Ordóñez Avellón, secretario señor Ordóñez, tesorero señor Castellini, contador señor Prado y el inspector general de Ambulancias doctor Galarraga, los generales señores Carlos Recio, Díaz, Díaz Domínguez, comandante de Marinas señor Riera, D. Justo Aznar y don Vicente Sánchez Pastergar, D. Guillermo López Bermejo y otras muchas personalidades cuyos nombres sentimos no recordar.

Comienza el acto, compuesto los señores dispuestos en el presbiterio al pie del general Polavieja, que representaba al rey; a su derecha, el presidente de la comisión ejecutiva de la Asamblea suprema D. Cesar Ordóñez y Avellón, que vestía uniforme de jefe superior de Administración civil, con la banda de la orden del mérito militar, y a la izquierda el presidente de la Comisión de esta ciudad señor Ramos Bascuñana.

En el presbiterio bajo, se han colocado las demás autoridades y personalidades mencionadas.

Como tenemos dicho, ha iniciado la misa el obispo de la diócesis, auxiliado de los señores párrocos de las iglesias de Santa María de Gracia, Garciela y Sagrado Corazón.

Ha sido cantada y ejecutada a gran orgullo la misa del señor Matos.

El sacerdote, a cargo del culto ecclésico de la parroquia de el Niño de Yelva, D. Pedro Morales Pérez, que ha versado sobre el valor heróico del cristianismo, inspirado en la Santa Cruz, ha terminado con una entusiasta felicitación dirigida a la Asociación de la Cruz Roja, por el acto solemnus que se celebraba.

Al finalizar la ceremonia ha abandonado el templo el general Polavieja bajo palio, que conducían los sacerdotes de la Cruz Roja señores Gutiérrez, Gervantes (don Diego), Garrido, Sánchez de la Mata, Faust y Pastor Gano.

Al salir el general se le han tributado los honores de ordenanza.

Al final de la calle de Pi y Margall (antiguo Arenal) el general y su séquito han presenciado el desfile de las fuerzas de Infantería y de las Ambulancias de Cartagena y Murcia, con sus banderas ya bendecidas por el obispo al comienzo de la religiosa visita.

Las damas

Ya en su residencia el señor Polavieja, ha sido cumplimentado por la comisión de señoras de la Cruz Roja, quienes ha presentado el general Ramos, compuesta de las señoras viuda de Pastor, viuda de López Parra, de Masa Gilabert, Güell, Gervantes (don Diego), Ligostera, Blas Spotorno, Clares, Fernández, Gámez y otras cuyos nombres no recordamos, para quienes ha tenido el general francés de mero saludo elegío.

**

(Por telégrafo)

El juramento

Cartagena 11 (7'20 n.)

En el paso del musical de Alfonso XII, se ha verificado con gran brillantez el acto de jurar los deberes ante las banderas la Ambulancia de la Cruz Roja.

Tomó el juramento a los camilleros el señor Criado Domínguez, secretario general de la Asamblea suprema.

Dos después desfilaron bajo la bandera.

Corbatas y medallas

A continuación el general Polavieja les coloco las corbatas y medallas de plata de la repatriación de Cuba y Filipinas.

También, en nombre del rey, impuso la cruz del mérito militar al secretario de esta Comisión señor Moncada Moreno, a quien felicitó Polavieja.

Este revistó la Ambulancia, que desfiló en columna de honor con gran marcialidad.

Visita al Parque

Polavieja ha visitado el Parque sanitario, habiéndole recibido con honores.

Regreso á Murcia

La Ambulancia de Murcia ha regresado a esa capital en el tren mixto. Se le ha hecho una cariñosa despedida.

Los Juegos florales

Cartagena 11 (12 n.)

Se han verificado en el Teatro Principal los Juegos florales organizados por la Cruz Roja, que han revestido inusual solemnidad.

Presidió el acto el general Polavieja, teniendo a su derecha al alcalde señor Carrillo y al señor Ordóñez Avellón, y a su izquierda a los generales Bayo y Ramos Bascuñana.

A los acordes de la Marcha real fué proclamada Reina de la fiesta la bellísima señora Rosario Pérez Ballestros, que ocupó el trozo entre una invocación.

Fernández en Corte los encantados ras señoras María Gaudíola, María Teresa Bouyon, Luisa Martínez, Paz Rodríguez, Jessenia Ruiz y Flora Riestra.

El poeta Miguel Psiaye, que, como dijimos, ha obtenido la Flor natural,

fue aplaudidísimo.

Después de la posesión premiada, leyó un hermoso oratorio dedicado a la Reina de la fiesta.

Además del señor Polavieja han sido premiados D. Carlos Osorio, D. Andrés Bascuñana, D. Esteban Calderón, D. Eugenio Pastor, D. Federico Pita, D. Jaime Jover, D. Pascual Martínez Moreno, D. José Pastor Gano, D. José Ricart, D. Salvador Osán, D. Pedro Juan Ruiz y D. Antoni Puig Camacho.

Después se presentaron los obreros a recoger los premios otorgados a la virtud y al trabajo, siendo aclamados por el público.

El Mantenedor D. Tomás Jiménez Valdíviesa ha pronunciado un elocuente discurso, siendo aplaudido.

La brillante fiesta celebrada esta noche dejará grato y duradero recuerdo en cuantos la han presenciado.

El obispo

Ha regresado á Murcia el prelado de la diócesis.

Le despidieron las autoridades, clero y numerosos particulares.

Polavieja á La Unión

Polavieja marchará mañana al mediodía á la vecina ciudad de La Unión.

Se le prepara un grandioso recibimiento.

LA UNION

Sesión municipal

La última sesión celebrada por nuestro Municipio fué de gran interés por estar en la orden del día la discusión de los presupuestos para 1911.

Comenzó la sesión ocupando la presidencia al primer teniente alcalde señor Giménez, y asistieron los concejales señores Martínez Olimos, Martínez Vileta, López Breza, Blázquez, González García, Serrín, Baena, Campillo, Carrasco Baya, Paredes, Canosa García, Soto, Molina, Pardo, García García, Martínez Conesa y Rojas.

Se aprueba el acta de la anterior y varias enmiendas.

El presidente accidental propone el nombramiento de procuradores para el recurso de alzada Interpuesto por el Municipio, en el asunto del veterinarista cesante señor Oliva.

El señor Cortés se muestra discreto y objeciona á la presidencia, con atañidas consideraciones, que con la aprobación sólo se conseguirá un gasto innútil de pesetas.

A pasar de este se procede á votación, que resulta empate.

El presidente trataba de hacer valer su voto de calidad, y á requerimiento del señor Conesa García se da lectura á la ley Musical, la cual dice que en casos como el presente debe quedar el asunto para una próxima sesión. Así se acuerda.

Ocupa la presidencia el señor Ros. Se da lectura á una comunicación del gobernador de la provincia en la que se ordena al Ayuntamiento la devolución de la fianza al señor Sáenz, y se entra en la lectura del presupuesto.

■ Esta mañana, en el tren correo, han regresado de la corte el diputado por esta circunscripción don Emilio Díaz

Este es aprobado con ligeras variaciones.

En concreto resultan los presupuestos de esta forma:

Se recarga nuevamente la paja, la leche y otros artículos que se desgravaron en los principios de la actual situación.

Se crea nuevamente el impuesto sobre espectáculos y anuncios, que también había corrido la suerte de lo anterior.

Se retiran las subvenciones al cuartel de la guardia civil, al médico escolástico don José Vivar, al servicio escolástico y se elimina el cargo de inspector de la guardia municipal.

Se rebajan las subvenciones al asilo de Huérfanos de Mineros, al Liceo de Obreras, y se anula á los farmacéuticos titulares.

Además se rebaja el sueldo á algunos empleados de categoría.

A las seis terminó la sesión, que ha producido bastante decepción, porque el pueblo no separaba de nuevo los recargos consignados.—11 Diciembre.

Jira republicana

Commemorando un triunfo

Ayer tarde celebraron una jira los republicanos de Alcantarilla, para conmemorar el aniversario del triunfo que obtuvieron en las elecciones municipales del año pasado.

La comitiva se celebró á la salida del pueblo, en la falda de un abejón, y fué excelente.

Durante el acto reinó la más franca alegría.

A la terminación de éste, se sacaron varias fotografías para su publicación en *El Progreso Ilustrado*, de Birkenhead.

Para recordar el triunfo alcanzado por los republicanos de Alcantarilla, pronunció bravas y elocuentes frases el maestro de escuela D. Matos Muñoz, siendo aplaudido.

Entre los asistentes figuraban los concejales D. Pedro Gascares, D. Fulgencio Sánchez, D. Diéguez y D. Earl que López, este último presidente del Círculo republicano de Alcantarilla; D. António Suárez, presidente del Círculo republicano del Barrio; D. Pedro Martínez, del Círculo republicano del Centro, su representación de dicha entidad, y D. Luis Siles, representante al partido republicano Radical.

Asistieron representantes de la Prensa de Murcia y de los óvalos de Madrid *España Nueva* y *El Radical*.

Un aplauso á los organizadores.

ALICANTE

La Alcaldía

Ayer se hizo cargo nuevamente de la Alcaldía, don Luis Pérez Bueno.

Días ha constituido el tema de todas las conversaciones políticas la cuestión relativa á dicho cargo, habiéndose augurado positivistas para nuestro culto y católicos para actual.

Se dice que el señor Pérez Bueno será despedido de su puesto para el año entrante, siendo agraciado con el sillón presidencial del Ayuntamiento don Federico Soto.

Prende sobremanera á qué atenores respecta á la veracidad de los citados rumores.

Licencia

Le ha sido concedida un mes de licencia, por enfermo, al oficial primero de esta Gabellería civil don Manuel Fernández Reyes.

Las obras del puerto

El lunes próximo dará comienzo las obras del nuevo edificio destinado á los prácticos del puerto, que se situará en el nuevo muelle de levante.

Conferencia

En el Centro de Sociedades obreras tendrá lugar esta tarde una conferencia á cargo del concejal don Federico Gómez, sobre el tema «El obrero y sus derechos».

Marejada

Dice el colega *Diario de Alicante*:

«En general el disgusto reinante entre los

EL SERVICIO OBLIGATORIO (Por telégrafo)

Folleto notable

Madrid (11 12 t.)
Se ha publicado un notable folleto sobre el servicio militar obligatorio del que es autor el coronel D. Bruno Rivera.

Este ha sido felicitadísimo, incluso por Canalejas.

En la Información Militar de El Imparcial se afirma que los generales señores, que tenían presentadas numerosas enmiendas al proyecto de Aznar, han hecho indicaciones de que las retiran, aprobando el proyecto que expone el folleto.

El otoño y los tuberculosos

Todavía, después de los modernos adelantos científicos, no se ha logrado desbaratar la antigua creencia de que el otoño es fatal para los tuberculosos. Manteniendo su enfermiza existencia la caída de las hojas.

En dos hechos principales puede haberse fundado este vulgar mito. En el uno la Vega sombra que existe entre la pálida lluvia del otoño y el color amarillento de las hojas desprendidas de los árboles.

El otro hecho pudiera deducirse de la resonancia con apariencia de científico: pues siendo las hojas los pulmones vegetales por donde respiran las plantas, al desprenderse éstas los deben cesar también los de los árboles ya germinados.

Esta popular leyenda de «las hojas del árbol caídas», ha sido fértil de inspiración para los poetas tópicos, que fundándose en la enfermiza coincidencia de la recogida de los enfermos de tuberculosis conquistaron muchas elegías, poco tranquilizadoras por cierto, para los pobres pacientes.

Conocida en la antiguada de la India a quien sorprendieron sujetando con un hilo a las ramas de un árbol las hojas muertas arrastradas por el viento. Al preguntarle por qué hacía aquello, respondió: «Porque el doctor me dice que mi hermano mayor murió cuando estas hojas cayeron».

La famosa célebre elegía de Millevayne, en la que el mismo se plantea, después de pedir deseo del otoño: «Adiós, yo beso que queríais, pronto dejaré de verte, que las hojas que han caído son presagio de mi muerte».

El éxito alcanzado por el poema trajo una aberración del gusto, hasta el punto de ponérselo en moda la blusa; ser de buen tono, tener el semblante pomposo, las mejillas eólicas y con el aspecto macilento del tísico que se extingue. Sin piedad para los pobres enfermos se publicaron otras elegías como «La salida de las hojas», «El joven enfermo», «El niño enfermo», «La madre miseribunda», etcétera, hasta que un célebre crítico dió al triste con este malicioso publicando «El fin de la moda de Berlín en plena convalecencia», asegurando en su obra que lo que iba a morir de indigestión, era la poesía.

Siguió una carrejada securó aquella cofradía de agoristas.

La tradición de las hojas ha llegado hasta nosotros, aunque el estudio profundo de la tuberculosis ha demostrado que no existe coincidencia alguna, si bien es cierto que el otoño exacerba los padecimientos de los tisicos, por su sensibilidad ante los cambios de temperatura y los agentes como los fríos.

Pero la estación tan calamitada es mucho más favorable para ellos que la espeludiente primavera, a quien nadie facha de perniciose.

El mismo vate Millevayne, cuyo

horóscopo lo anunciable la entrada de un otoño: «que verás arrancar las hojas por primera vez» sufrió su recesión en primavera y murió en Agosto muchos años después.

Concluimos por tanto los tuberculosos; su existencia no está suspendida de la última hoja del árbol.

Los mismos estudios hechos por Miguel, en el observatorio de Montreal, demuestran que el número de células organizadas de los microbios, es escasa en invierno, aumentando rápidamente en la primavera, se estaciona en el verano y disminuye en otoño. Las variaciones son tan violentas, que suben 500 a 120,000 al número de bacterias contenidas en un metro cúbico de aire.

Los estudios de Pasteur y Tyndall, corroborados por todos los experimentos posteriores demuestran que se deben cuidar no solo los tuberculosos, sino los sanos, del aire viciado, lleno siempre de todo clase de esporas criptogámicas, évolos de infusos, fermentos de tan paquínimo tamaño que se hacen imperceptibles a los mejores microscopios y que son la causa de las epidemias y de las enfermedades.

Dr. T.

EN LA ESTACIÓN DE ALCAZAR

Una agrupación

En la estación de Alcazar, momentos después de tomar posesión de su cargo de inspector D. Rafael Gómez Galdeas, fue agrupado por el maestro Rafael Ruiz, quien le disparó dos tiros, produciéndole graves heridas en la cara y nariz.

El maestro fue detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Ignoramos el motivo de la agrupación.

ALBACETE

Asociación de la Prensa

Ayer tarde celebró junta general la Asociación de la Prensa de Albacete.

Para formar la directiva que ha de actuar en 1911, fueron designados los señores siguientes:

D. Ramón Martínez Falero, D. Angel Távaro Orozco, D. José Teigell Arnado, D. Gaudencio Ramírez, D. Dionisio Yáñez Sánchez, D. Francisco Galván, don Valeriano Perier, D. Vicente de la Torre y D. Germán León Vera.

La elección de cargos se hará en primer de Enero próximo.

Se progrés hasta el día 15 del actual, a las ocho de la noche, el plazo de admisión de trabajos para el certamen literario que esta Asociación organiza. Encuentrándose ausente el secretario del jurado, pueden enviarse los trabajos al presidente de la Asociación, don Germán Leda y Vera, calle de Alfonso XII, 9, principal.

Nueve periódicos

Bajo la dirección del culto periodista D. Francisco Galván Sánchez de Biedma, ha comenzado a publicarse *El Demócrata*, semanario canario, al que deseamos larga y próspera vida.

Hijo predilecto

Por sus valiosos y desinteresados servicios en la realización del proyecto de fortificación, ha sido nombrado por el Ayuntamiento, hijo predilecto de este ciudad, el exarquista municipal don Francisco Manuel Martínez Villena.

Teatral

En el Salón Liso del Casino Artístico ha debutado ayer una de las mejores artistas del género de variedades que hoy gozan por su belleza: la empleista Tina Moller.

Es muy bonita, canta bien y visto con gran distinción y lujo.

El éxito fue tan grande como merecido.

A Cartagena
El presidente de la Cruz Roja en esta provincia D. Enrique Navarro, en unión de los señores Beigell y Galves, marcharon en la madrugada próxima a Cartagena, para asistir a las fiestas que allí se celebrarán estos días.—9 Diciembre.

UNA DESGRACIA

Niño fallecido
En la diputación de La Palma (Cartagena) ha ocurrido una sensible desgracia.

El niño José Blaya Sánchez, de tres años de edad, que se hallaba jugando con otros niños, ha tenido la mala fortuna de caer dentro de una gran caldera que contenía grasa de cerdo.

La infeliz criatura se produjo lesiones gravísimas, a consecuencia de las cuales falleció.

MERCADOS MINEROS

Dado nuestra última reunión, se ha registrado en Londres una gran desanimación en el mercado de cobre; pero si se tienen en cuenta los factores desfavorables que han influido en el público, no puede menos de reconocerse que el mercado ha afrontado bien la situación.

Las causas principales de este estado, han venido de los Estados Unidos por haber circulado el rumor de que Mr. James J. Hill, uno de los más conocidos ferroviarios de América, habría declarado en una entrevista celebrada a principios de la semana anterior, que la situación del mercado americano era mucho menos satisfactoria de lo que en realidad se dice, ojalá que por ser autorizado causó una gran agitación en el mercado y aumentó las ventas en baja y las liquidaciones de los stocks.

Cuando fué desmentido este rumor el mercado recibió algo de animación no habiendo subido los precios más que una ligera baja.

Los requerimientos de los consumidores son insignificantes y los pedidos de cobre refunado están limitados a las necesidades urgentes.

Los especuladores han hecho algunas concesiones en los precios, pero los predutores continúan dispuestos a mantener las cotizaciones recientemente establecidas.

Los envíos de metal de América se elevaron durante el mes de Noviembre a 29,697 toneladas.

Las estadísticas publicadas a fin de Noviembre advierten que los stocks de estiércol en Europa son de 16,938 toneladas, compradas en 14,961 ton. a fin de Octubre y 15,746 ton. a fin de Noviembre de 1909, mientras que el stock en América es de 3,553 ton. en fin de Noviembre, contra 3,426 ton. en fin de Octubre.

Los suministros durante el último mes fueron de 7,654 toneladas y el consumo de 5,555 ton.

El mercado de Londres sigue siendo muy firme, oscilando en absoluto bajo la influencia del partido alista.

El consumo es bueno, lo cual favorece a todos aquellos que trabajan el mercado en sentido especulativo.

Las huelgas del Sur de Gales han perturbado la industria de la hojalata en aquella región, pero la situación de América es mejor de lo que se creía hace algunas semanas, y se habla de importantes compras realizadas en aquel mercado.

Como anotábamos en nuestra edición anterior, el mesado de plomo en Londres ha comenzado a sufrir la falta de transacciones, habiendo descendido los precios por las realiquetazas de los especuladores, si bien los vendedores no parecen dispuestos a seguir este movimiento retrógrado de los precios.

Los suministros han sido reduci-

dos, y como los stocks son también pequeños es de esperar que no tardará en reponerse este mercado.

En resumen, la situación del plomo en Londres es muy buena, pues todo parece indicar que el consumo aumenta gradualmente y que los stocks disminuyen.

En Cartagena, según el Boletín de los señores Barrington Holt, se espera también que una vez que pasen las próximas fiestas el mercado retroceda un poco.

Por desgracia, la producción de plomo en las minas del distrito de Cartagena está decreciendo mucho.

La última cotización local fué de 57'75 reales por quintal que al cambio de 27'12 pesetas por L. equivalió a 19,19,0 L. por tonelada de 2,240 libras en puerto de Cartagena.

La pieza contienda se paga a 11 reales por onza.

En la segunda quincena de Noviembre se han exportado 1,143 toneladas de plomo en galápagos, que达didas a 22,900 ton. anualmente exportadas, dan un total desde primero de año de 34,052 ton.

El mercado de mineral de hierro en Cartagena no ha mejorado, pues los embarques realizados por este puerto continúan efectuándose en escala poco satisfactoria.

Esta desanimación es debida a las continuas huelgas de Inglaterra, pues se comprende que los fabricantes no se atrevan a comprar grandes cantidades de mineral.

Tan pronto como quedan solucionadas las huelgas en los astilleros y en las fábricas de calderas, las condiciones de Escocia consumirán sus efectos y se crea que se decidirán a comprar importantes cantidades de mineral, lo cual animará los mercados de minerales de hierro.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Los créditos extraordinarios

Madrid 11 (12 t.)

Un periódico clerical dice que un personaje liberal comentó que a pesar de lo ocurrido días atrás con varios créditos extraordinarios en el Consejo de Estado, ha ingresado oíro de tres millones que «solicita Aznar».

Se estudiará el miércoles por el Consejo de Estado.

Incidente cometido

También comentable dicho personaje la noticia del incidente ocurrido a una lancha del crucero «Extremadura» al desembarcar sus tripulantes en el Gabo Quilates, donde España, con arreglo al título tratado, tiene que establecer un faro, dando que figura la primera actriz Vicenta Pastor.

El demás personal de la compañía lo forma:

Angelina Latorre, Amparo Plessans, Pilar Prades, María Rabé, María Bernal y Luisa Teller.

José Corral, Luis Fabra, Rafael Hernández, Francisco Latorre, Francisco Martí, Antonia Muñoz, Juan Lacalle y Ascensio Mertínez.

Apuestadores, García y Grajales.

Gobernación de la empresa artística, Fernández Llerena.

Archivo, Sociedad de Autores.

En el repertorio figuran las más aplaudidas obras cómicas en uno y dos actos.

El espectáculo será por secciones, en combinación con el cinematógrafo.

Las secciones serán sencillas a las siete, ocho y nueve; y doble a las diez.

Precios de las secciones sencillas: general, 0'18; preferencia, 0'27.

Secciones dobles: general, 0'28; preferencia, 0'45.

La joven fijó la vista en la esfera del reloj y dejó escapar un profundo suspiro.

—Ya sé venir —se dijo—. Pero por qué no estás? Para qué quieres venir hoy? ¡Dios mío! ¡Dios mío, si hubiera desaparecido su cólera! ¡Si me concediera su perdón!

Se detuvo como si reflexionara.

Después murmuró:

—Pero no, no puedo abrigar esta esperanza; tu carta ¡ay! nada me deja esperar!

Y sosteniendo del pecho un papel satinado, lo ley:

«Queremos la actual vivienda del señor Méndez; allí será indudablemente, a donde os conducirá

cuando seas su mujer.

«Os ruego que me esperéis el mismo día de vuestro enlace a las nueve de la noche.

La joven fijó la vista en la esfera del reloj y dejó escapar una risa que no tardó en reponerse este mercado.

En resumen, la situación del plomo en Londres es muy buena, pues todo parece indicar que el consumo aumenta gradualmente y que los stocks disminuyen.

En Cartagena, según el Boletín de los señores Barrington Holt, se espera también que una vez que pasen las próximas fiestas el mercado retroceda un poco.

Por desgracia, la producción de plomo en las minas del distrito de Cartagena está decreciendo mucho.

La última cotización local fué de 57'75 reales por quintal que al cambio de 27'12 pesetas por L. equivalió a 19,19,0 L. por tonelada de 2,240 libras en puerto de Cartagena.

La pieza contienda se paga a 11 reales por onza.

En la segunda quincena de Noviembre se han exportado 1,143 toneladas de plomo en galápagos, que达didas a 22,900 ton. anualmente exportadas, dan un total desde primero de año de 34,052 ton.

El mercado de mineral de hierro en Cartagena no ha mejorado, pues los embarques realizados por este puerto continúan efectuándose en escala poco satisfactoria.

Esta desanimación es debida a las continuas huelgas de Inglaterra, pues se comprende que los fabricantes no se atrevan a comprar grandes cantidades de mineral.

Tan pronto como quedan solucionadas las huelgas en los astilleros y en las fábricas de calderas, las condiciones de Escocia consumirán sus efectos y se crea que se decidirán a comprar importantes cantidades de mineral, lo cual animará los mercados de minerales de hierro.

La joven fijó la vista en la esfera del reloj y dejó escapar un profundo suspiro.

—Ya sé venir —se dijo—. Pero por qué no estás? Para qué quieres venir hoy? ¡Dios mío! ¡Dios mío, si hubiera desaparecido su cólera! ¡Si me concediera su perdón!

Se detuvo como si reflexionara.

Después murmuró:

—Pero no, no puedo abrigar esta esperanza; tu carta ¡ay! nada me dejó

tra los republicanos que debilitan al partido no dejándole escoger esa guerra que serviría a la nación para regenerarla, radicalizar y dignificarsela.

Deseamos curarnos de todas las faltas y hacer ésta obra é deshacerse, confesando nuestra incapacidad é imposicela.

Insistió en la necesidad de tratar sólamente de hacer la unión republicana provisional, hasta que la República haga las Cortes constituyentes, accediendo después todos lo que el país diga.

Terminó diciendo: La unión é me retira á mi casa.

Sa le tributó una ferviente ovación.

Terminó el mitin con vivas á Sol y Ortega y á la unión republicana.

Burgo

En seguida se obsequió á los oradores con un gran banquete, en el que reinó gran entusiasmo.

EFFECTOS DE LOS TEMPORALES

LAS INUNDACIONES

(Por telégrafo)

En Madrid.

Pueblos inundados

Madrid 11 (9 n.)

Siguen siendo desconocedoras las noticias que se reciben sobre los daños causados por las inundaciones en los pueblos cercanos á Madrid.

Entre Poveda y Valsamadrid las aguas han cortado dos kilómetros de carretera.

Los pasajeros tienen que transbordar.

Los habitantes del apartadero de Palenzuela se asustaron en una noche del ferrocarril.

Patones está totalmente incoacuado y las casas anegadas.

Varios edificios se han hundido y otros están en desplomarse, pues están sacados por el agua.

Los obreros llevan una quincena sin ganar jornales.

El Jarama desbordado

El desbordamiento del río Jarama, cubriendo 2000 hectáreas en térsicas de Rivas y Valsamadrid, aumentó grandemente arrastrando el puente provisional de la carretera de Madrid a Cartagena.

Sa han unido el Jarama y el Manzanares, inundando varios kilómetros de terreno.

En Sevilla

La crecida del Guadalquivir

Sevilla 11 (4 s.)

Ha amanecido el temporal. El Guadalquivir sigue creciendo. Continúan inundados los prados de San Juan, Venta Ermita y Corte de Tablada.

Gran gentío acude á los caminos de Guadeira á presenciar el impetuoso desbordamiento.

La enorme corriente del Guadalquivir arrasta árboles, animales y restos de un puente, cuya procedencia se ignora.

El Guadalquivir desbordado

Tal vez más de Córdoba que se ha desbordado el río Genil y anuncian que asumirán considerablemente el Guadalquivir.

Los informes de Palma del Río, Loira y Peñafiel, comunican idénticas noticias.

Las autoridades han adiado grandes precauciones.

El clásico llegó en el expreso y ha marchado á recorrer los puntos inundados.

El gobernador ha pedido á Cadiz la envíe maestros.

Sevilla en peligro

El Guadalquivir ha crecido tanto,

que solo faltan 25 centímetros para que las aguas entren en la población.

El pueblo es extraordinario, pues se han recibido noticias de Palma del Río, comunicando que allí las aguas alcanzan una altura de nueve metros y que están incomunicados con las llanuras de Osuna y Málaga.

Ocenían rumores de que se ha ahogado una familia en la huerta de Coche, y que persiste allí el temporal.

En Málaga

Trenes retrasados

Málaga 11 (7 n.)

Persisten los temporales. Entre Motril y Fernan Núñez se produjo un desprendimiento de tierra.

Los trenes llegan por esta causa retrasados.

En Toledo

La crecida del Tajo

Toledo 11 (9 n.)

La crecida del Tajo alcanza dos metros.

No pueden funcionar los molinos harineros.

El servicio de trenes con Madrid se hace por la línea de Portugal por hallarse inundada la línea directa y la estación de Algodón.

También se hallan inundados extensos campos.

Se consideran perdidas las cosechas de patatas y remolachas.

En Badajoz

Crecida del Guadiana

Badajoz 11 (8 n.)

El Guadiana ha crecido extraordinariamente, alcanzando el agua cinco metros de altura.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran gentío presencia la riada.

En Ocaña

Hundimiento.—Desgracias

Ocaña 11.

Sigue restando gran temporal de viento y lluvia.

Se derrumbaron los muros de una casa en construcción donde moraban dos familias, compuestas de seis personas, las que quedaron sepultadas.

Aquidieron un destrozamiento de soldados, un grupo de confinados y muchos vecinos.

Fueron extraídos: una mujer muerta y los restantes heridos de suma gravedad.

Se temen nuevos derrumbamientos.

En Oporto

Tormenta e inundación

Oporto 11.

Hace varios días despegó una horrenda tempestad en estas costas, llevando terriblemente muchas horas.

Sopla un fuerte huracán y sigue llevando.

El río Duero ha experimentado una enorme crecida.

Se han inundado grandes extensiones de campos cultivados.

Las aguas han cortado las carreteras y ríos ferroviarios, arrastrando valientes puentes.

La infinidad de pueblos y caseríos están incomunicados.

Llegan apremiantes demandas de socorro.

Oporto atravesó una situación apurada, pues además de tener anegadas todas las cercanías, está paralizado el tráfico fluvial y marítimo, por hallarse inundados los muelles y varias ciudades.

El Joven lanzó un prolongado suspiro, levantó la cabeza, y sus húmedos ojos se fijaron en el rostro de su madre mientras le tendía sus manos suplicantes.

Dejadme hablar—dijo imperiosamente la marquesa.—¡Esta mañana, á la hora en que el sacerdote bendecía nuestro matrimonio, yo, encerrada en mi oratorio, arrullada delante de Dios; te maldije! Sabed bien: hay en la vida horas solemnes en que el pervenir se nos presenta con extraña lucidez. Fues bien, ya me parecen estares viendo en la época, no lejanas desgraciadamente, en que serán destruidas vuestras locas ilusiones. Vuestra juventud y belleza se marchitaron; á vuestro alrededor todo estaba sombrío y yerto; sumida en la miseria, sin amigos, sin que una mano cariñosa estrechara las vuestras... os consumisteis en estéril arrepentimiento.

—¡Y compadecísimas á vuestra hija, madre mía!

—No—respondió secamente la marquesa—ne os compadecizo, porque es muy justo que los culpables sean castigados para que su expiación sirva de escarmiento á los que intentaron imitar.

La esposa de Mérule se estremeció; pero mucho más tonta y le impresionaba el inflexible sentimiento de su terrible juez que lo que pudie-

ra sobrevenirlle con el tiempo.

—¡Ah! ¡Madre mía! —dijo tristemente.—Es po-

que solo faltan 25 centímetros para que las aguas entren en la población.

El párroco es extraordinario, pues se han recibido noticias de Palma del Río, comunicando que allí las aguas alcanzan una altura de nueve metros y que están incomunicados con las llanuras de Osuna y Málaga.

Ocenían rumores de que se ha ahogado una familia en la huerta de Coche, y que persiste allí el temporal.

En Málaga

Trenes retrasados

Málaga 11 (7 n.)

Persisten los temporales.

Entre Motril y Fernan Núñez se produjo un desprendimiento de tierra.

Los trenes llegan por esta causa retrasados.

En Toledo

La crecida del Tajo

Toledo 11 (9 n.)

La crecida del Tajo alcanza dos metros.

No pueden funcionar los molinos harineros.

El servicio de trenes con Madrid se hace por la línea de Portugal por hallarse inundada la línea directa y la estación de Algodón.

También se hallan inundados extensos campos.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran gentío presencia la riada.

En Badajoz

Crecida del Guadiana

Badajoz 11 (8 n.)

El Guadiana ha crecido extraordinariamente, alcanzando el agua cinco metros de altura.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran gentío presencia la riada.

En Toledo

La crecida del Tajo

Toledo 11 (9 n.)

La crecida del Tajo alcanza dos metros.

No pueden funcionar los molinos harineros.

El servicio de trenes con Madrid se hace por la línea de Portugal por hallarse inundada la línea directa y la estación de Algodón.

También se hallan inundados extensos campos.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran gentío presencia la riada.

En Ocaña

Hundimiento.—Desgracias

Ocaña 11.

Sigue restando gran temporal de viento y lluvia.

Se derrumbaron los muros de una casa en construcción donde moraban dos familias, compuestas de seis personas, las que quedaron sepultadas.

Aquidieron un destrozamiento de soldados, un grupo de confinados y muchos vecinos.

Fueron extraídos: una mujer muerta y los restantes heridos de suma gravedad.

Se temen nuevos derrumbamientos.

En Toledo

La crecida del Tajo

Toledo 11 (9 n.)

La crecida del Tajo alcanza dos metros.

No pueden funcionar los molinos harineros.

El servicio de trenes con Madrid se hace por la línea de Portugal por hallarse inundada la línea directa y la estación de Algodón.

También se hallan inundados extensos campos.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran gentío presencia la riada.

En Ocaña

Hundimiento.—Desgracias

Ocaña 11.

Sigue restando gran temporal de viento y lluvia.

Se derrumbaron los muros de una casa en construcción donde moraban dos familias, compuestas de seis personas, las que quedaron sepultadas.

Aquidieron un destrozamiento de soldados, un grupo de confinados y muchos vecinos.

Fueron extraídos: una mujer muerta y los restantes heridos de suma gravedad.

Se temen nuevos derrumbamientos.

En Toledo

La crecida del Tajo

Toledo 11 (9 n.)

La crecida del Tajo alcanza dos metros.

No pueden funcionar los molinos harineros.

El servicio de trenes con Madrid se hace por la línea de Portugal por hallarse inundada la línea directa y la estación de Algodón.

También se hallan inundados extensos campos.

En algunos puntos la crecida llega á las murallas y arrasa árboles, chozas, ovejas y vacas.

Gran

